

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 2226 —
Abonament anual 200 lei. Pen-
tru stăruință, autorități, insti-
tuții și întreprinderi 500 lei
Anunțuri și reclame după tarife

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.
Ea vrea să desăvârșască în liniște opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

Răscruce de veac românesc

Anul acesta, prin împlinirea unui destin de care nu știm cine ar putea fi vinovat, țara și neamul românesc — fără a intra în vreo involburare apăsătoare și a morții, trăesc totuși zile de hotărâtoare socoteli. Incepând de acum drept încă de anul trecut, când războiul își pornise urgia în atâtea țări și popoare, nația noastră își caută în flecare zi răgazul, când, ridicând rugăciunea către Cel Atot puternic, implora ajutorul Lui întru păzirea granițelor, trimițând în același timp toată îmbărbătarea, tot sufletul său, pentru întărirea ostașilor și apărarea lor.

Aceasta însă — se vede — nu a fost îndeajuns.

Din încruntarea forței, țara a fost clintită, ca brațele unui viteaz când își lasă armele ca să se roage. Și pretutindeni, la auzul acestor știri sufletești, s'au închis, inimile au simțit cum sângele de ele se face ca plătura și gândurile toate s'au înfrățit în același legământ nemărturisit de nesupunere, de neprimire.

In ceasurile de acum, în altă parte, se încearcă — așa cum au vrut de atâtea vreme — de către alți vrăjmași, clintirea cu ceva din trupul sfânt al țării. Se vrea și de aceștia predarea fără nici-o „turburare a păcii și ordinii”, cedarea anumitor părți pe care — socotesc ei, ar locui mai mulți de al lor decât români de-ai noștri.

Nu știm ce vor fi așteptând dănașii și cât vor cere. Nu știm deasemenea în ce fel vor ști să se târgulască asupra acestor dreptăți românești. Noi însă — în sufletul nostru de români și de ardeleni, avem o certitudine: Nu vom mai primi jugul nimănui. Și aceasta, nici unul din cei cari sunt români. Această, știm noi, cu siguranță. Indiferent de câte minciuni s'ar invoca, ori câte amenințări și constrângeri ar căuta să aducă, chiar cu folosirea tuturor mijloacelor de care au fost întotdeauna îndemnați și obișnuiți s'o facă, rezultatul final al tuturor acestora îl știm: Indărjirea, rezistența, triumful dreptății noastre.

Există ceva în noi, care, pe zi ce trece se accentuează, se definește tot mai clar. S'a născut într'adevăr, acolo în sufletele noastre de când se involbură atâtea vrăjmași împotriva-ne, un sentiment care ar putea fi numit îndărjire și iluminare în același timp. Din trăirea unor nedreptăți, din simțirea unor înfrângeri, sufletul — și mai ales cel românesc — capătă acea călire — care nu mai cunoaște compromisul. Și apoi, asupra unor dreptăți naționale, asupra tuturor realităților și evidentelor, nu se pot purta discuții și tocmitri. Ele înseamnă a drept — un spirit de largă conciliantă, de profundă înțelegere, de adâncă toleranță. Dar în mintea unor dușmani, ele pot însemna în același timp

o dovadă a slăbiciunii tale, o recunoaștere a adevărului care se clatină o bănuitoare forță. Și nu trebuie să lăsăm cumva impresia acestora, că în așezările noastre sufletești, ca și în orânduirile dreptății noastre, ar exista ceva care să ne constrângă la tratări.

Se poate, ca în urma încercărilor suferite, ceva din noi să se fi clintit întru tristețe și descurajare. Vor fi fost dintre acei cari, suportând umilința unei retrageri și părăsiri, să fi avut în el greul desnașdejdit și nesigurății. Acestea toate — acum — trebuie socotite ca trecute. Fără să facem proces nimănui, fără a căuta pe vinovați și invinovați trebuie să ne scuturăm frunțile de toate aceste gânduri.

În răscrucea acestui veac, când drumul vrierilor și împlinirilor noastre se vrea lărgit și făcut mai îngust de către vrăjmașii noștri — cari au fost întotdeauna mulți —

Să reînviem vitejia și credința străveche

de Dr. Mircea Suciu-Sibianu

Când Nichifor Crainic — care înainte de a fi ministrul propagandei naționale — a fost și este prințul-poeziei și filozofiei noastre teologice a avut o convorbire acum 2-3 ani la Paris cu Nicolae Berdiaev — celebrul teolog rus, i s-a pus următoarea întrebare: „Sfinții părinți sunt traduși în limba D-voastră? Acesta este criteriul după care mă pot orienta asupra culturii religioase din țara D-voastră?”

„Încă Mitropolitul Paisie, Grigorie al V-lea și Veniamin Costache au încercat talmăcirea literaturii patristice, dar Omiliile lui Macarie Egipteanul și Ierarchiile lui Dionisie Aeropagitul așteaptă încă pe tinerii noștri teologi pentru talmăcirea lor.”

Eu n-ași putea afirma, că oare cultura noastră religioasă se poate aprecia sau nu după aceste criterii, dar știu, că atât eroism cât și credința străveche ardeleană se pot aprecia după următoarele pilde.

În 1848 armatele Generalului Bethlem se furișară pe Târnavă și moșii răsvăriți erau în pericol de a fi măcălăriți. Un băjandru român de 16 ani prinse de veste în miezul întunecos al nopții și se urcă în clopotnița bisericii din satul său. Clopotele deșteptară pe Moșii noștri, cari repede își formară linia de bătae.

Dar toată furia soldaților lui Bethlem, se îndreaptă spre clopotnița bisericii și brațul drept fu atins de gloanțe. Viteazul nostru continuă să tragă cu stânga spre a deștepta și ultimul moș, care ar fi putut fi prins de somn, și lovit și în stânga deși curgea șiroace, apucă în dinți funia che-

gândurile noastre să alerge numai la altare și la hotărâre; Fiecare din noi să simțim că ceea ce se vrea, ceea ce se încearcă asupra țării, se încearcă și se vrea asupra flecărului din noi înșine. Toți să simțim amenințarea și pumnii tuturor să fie la fel de înțeleși.

Nici unul din oamenii noștri nu și dă pământul de bună voie — el luptă. Nimeni din noi nu ne renegăm nația, nu ne abandonăm credința sau limba fără să ne încruntăm și să ridicăm brațele. Și mai ales, nici unul din frații noștri, nu ar putea crede că, dacă el este amenințat acolo în părțile lui, ceilalți ar sta mai departe cu brațele încrucișate.

Infrățirea noastră cu noi înșine, cu țara, cu nația întreagă — în aceste vremuri — trebuie să fie desăvârșită. La ceasurile hotărâtoare, la această răscruce de veac românesc, simțința asupra noastră — să se știe — nu o dau alții — ci forțurile nevinșate ale sufletelor noastre.

Const. P. Taus.

mată să deștepte pe ai săi. În sfârșit o salvă de gloanțe răpune pe băjandru și glasul clopotelor după ce își făcu însă datoria încelă.

Bethlem spuse a doua zi soldaților săi: „Dela acest pui de valah să învățați cum trebuie să moară vitejii pentru țară.”

Acum 170 de ani-deci exemplul nostru este și mai vechi, decât primul. Unul dintre tinerii soldați ardeleni români, cari erau așa de mulți tubiți și apreciați în armata împărătesei Maria Terezia, fu și el invitat să treacă la catolicism, dar răspunse:

„Măria ta am două brațe, le dau pentru robot, două picioare, le dau să alerge pentru împărăție, cojocul de pe mine îl dăruiesc bucușilor țării, dar sufletul meu ortodox pentru nimic în lume nu-l dau decât lui Dumnezeu.”

Basarabia, Bucovina, Muntenia Moldova și Ardealul au fost de veacuri leagănul sfânt al eroismului nostru național și al credinței noastre ortodoxe. Să facem din ele earăși scutul nostru de fier-ce zi și atunci toată propaganda de Rudio a Budapestei ne poate lăsa indiferenți.

Cinstiți Biserica și Școala, cetățile de rezistență ale neamului, împotriva necredincioșilor și a celor ce urmăresc surparea proprietății, desființarea familiei și distrugerea tradiției și a libertăților tradiționale.

Din tragediile

vieții fraților noștri români din Basarabia și Bucovina

I.

Câte tragedii de-ale vieții familiare nu s'au întâmplat în zilele trecute, după evacuarea atât de fără zăbavă și întru nimic justificată a Basarabiei noastre, cu Moldovenii ei harnici și cu suflete fără de prihană și a Bucovinei, cu păduri de fagi, cu mânăstiri, locașuri sfinte de închinare și cu mândrii ei feciori români! Câte scene sfâșietoare de inimă nu s'au perindat în zilele acelea de restricte! ? Și-au lăsat acolo totul; casele lor, agoniseala lor de o viață de om, părinții s'au prăvălit de fil lor, copiii străjerii, au plecat singuri spre Țara-Mamă. Au plecat cu halnele de pe ei, ca să mănânce de aci înainte câteva timp, pâinea cea amară a pribegiei!...

Plânge și sângerează azi Basarabia și Bucovina noastră românească!... Plânge sârmanii noștri frați români din Bucovina și Basarabia, cari dacă în trecut au fost sub stăpâniri străine, dar n'au cunoscut un regim asemănător celui de azi. Au pus iarăși granițe între frați. Și mă gândesc adeseori la împrejurarea aceea, că acum când ei sunt cu totul izolați de noi, ca și cei deportați în Guineea franceză, acum când ei nu mai pot comunica prin nimic cu noi, ca și cum ar fi niște leproși sau făcători de rele acum când deși ne desparte granița, acum când ascultă comunicările postului nostru de

radio, conferințele și cântecele noastre, eu sunt sigur că ei, cei de acolo plâng, plâng...

Scriu rândurile acestea cu multă mâhnire în suflet, pentru că și eu am purtat în mână tolașul pribegiei timp de mai bine de doi ani, când în 1916, împreună cu soția și o copilă de 1 $\frac{1}{2}$ ani, ne-am retras deodată cu armata română, ducând ca avere halnele de pe noi și am pribegit prin Muntenia, Moldova și Rusia. La 1918 ne-am întors acasă și casa mea am găsit-o goală...

Ați urmărit zărele dela începerea aceluia xodiu trist încoace? Soțul își caută soția și copilii, părinții copiii, copiii pe părinți! Câte șiroaie de lacrimi vor fi vărsat toți aceștia? S'au refugiat cu halnele de pe ei și fără nici un ban în buzunar. Ei chema glasul sângelui și deci trebuie să le aprociem jertfa lor și să-i primim cu iubire de frate, cu iubire creștinească și să nu le întunecăm cu nimic azi viața lor atât de amară. Cel bogat să dele mai mult din prisosul lui, așa după cum cel săraci își împart în două bucățica de pâine cu cel lipsit... Să le alinăm azi suferințele lor, să uite durerile, cari îi muncesc azi zi și noapte, să-și găsească și ei o ocupație, o bucățica de pâine zilnică aici acasă între frați, în mijlocul căroră voesc ei să trăiască de aci înainte.

Valeriu Crișan

Evreii în comerțul alimentară

În piața de engros de la Pom-pieri o pleadă de evrei face comerț clandestin la adăpostul firmelor Românești.

Orice cumpărător poate vedea la intrarea în piață pe dreapta — firma Românească, iar în stânga stă Ițic s'au Șloim vânzând fructe și zarzavaturi sub formă de angajat.

Oare comerțanții Români de alimentare nu ar angaja personal de elemente Românești ca vânzători? Ori acești negustori angroșiști care își distrug viața umblând pe drum zi și noapte expuși a-și frânge gâtul cu mașina din cauza oboselii (sezonul fiind de trei luni pe an), dându-și munca lor în mâinile jidanilor ce vin dimineața cu balabustele să speculeze marfa adusă cu atâta trudă — nu înțeleg că sunt compromiși având în față prăvăliilor lor pe ovreii murdari?

Acești clandestini nu umăresc altceva decât să înșele buna credință a consumatorului prin oscilațiile ce le fac la cântar sau la prefuri ținând ascunse unele mărfuri pentru a le scoate în vânzare, atunci când piața e lipsită, iar cetățeanul având nevoie de alimente — dă și la — cu toate că prețul este mult exagerat, depășind tariful

ce se face zilnic de către organele însărcinate ale Primăriei. Iată deli cine face speculă la Braşov, și mă întreb!

Până când acești paraziți ai comerțului vor avea cuib în această piață pur Românească?

Care este rostul acestor elemente evreești în comerțul de fructe și zarzavat, și unde sunt înscrși ca negustori sau ca angajați. Eu îi denunț clandestin întrucât prin comerț fără autorizația Ministerului Economiei Naționale, frustează statul și comuna neplătind nici un fel de impozit, iar în plus, înșală consumatorul la cântar și la prefuri.

Consider că astăzi mai mult decât oricând trebuie să dăm dovadă de solidaritate națională și dacă printre noi se găsească comerțanți capabili de a avea angajați, atunci sunt datorii a angaja elemente românești cari pot fi tot atât de capabile, devenind astfel (pepinlere unde se vor forma viitorii comerțanți români ușurând astfel opera de naționalizare a comerțului românesc, care trebuie să fie primul scop în menirea noastră de comerțanți.

Roșca Alexandru

comerțant de fructe și zarzavat

Conversațiile

ungaro-române dela Turnu-Severin

Comunicatul oficial.

Vineri 16 August, la ora 12, s-au întrunit în ședință de deschidere delegații înscrinați cu conversațiile ungaro-române. Ședința a avut loc în sala mare a Palatului Fundației Bibicescu din Turnu-Severin. După cuvântările de bună urare pentru reușita conversațiilor și după verificarea deplinelor puteri, Excelența Sa Domnul André de Hory, consilier regal și Ministru plenipotențiar, delegatul ungar, a prezentat Excelenței Sale Domnului Valeriu Pop, Ministru plenipotențiar, fost Ministru Secretar de Stat, delegatul Românului, propunerile Guvernului ungar.

Punctul de vedere românesc și propunerile Guvernului Regal român vor fi expuse în ședința viitoare care urmează să aibă loc luni 19 curent, la ora 10, în același loc.

16 August 1940.

Negoierile vor fi reluate luni.

T.-SEVERIN, 16. (Prin telefon). — D-l ministru Valer Pop, președintele delegației române a plecat la București pentru a referi guvernului. Delegația maghiară a rămas la T. Severin.

Negoierile vor fi reluate luni dimineața, când d-l ministru Valer Pop se va întoarce la T.-Severin cu instrucțiunile guvernului.

Unde trebuiesc adresate cererile de mobilizări pentru lucru sau scutiri de mobilizare.

Comunicatul Marelui Stat Major.

Marele Stat Major aduce la cunoștința celor interesați că cererile de mobilizări pentru lucru sau de scutiri de mobilizare pentru fabricile, uzinele, atelierele, etc., care lucrează pentru armată, se vor trimite Ministerului Inzestrării Armatei pentru aviz.

Ministerul Inzestrării Armatei va trimite Marelui Stat Major pentru aprobare, cererile ce vor fi găsite întemelte.

Vineri au început la Turnu-Severin discuțiile româno-ungare.

În dorința sa de a se ajunge la reglementarea pacifică a tuturor problemelor care pot să despartă România de vecinii săi, și în nădejdea de a creea în această parte a lumii o așezare politică nouă, bazată pe o conviețuire și colaborare prietenească a tuturor popoarelor, România a hotărât să deschidă discuțiile cu Ungaria.

Discuțiile au început Vineri 16 August, în cursul dimineții, la Turnu-Severin, într-o

conferință în care din partea Ungariei figurează ca delegat d-l André Hory, consilier intim și ministru plenipotențiar, iar din partea României d-l Valer Pop, ministru plenipotențiar și fost ministru Secretar de Stat.

Delegația ungară a sosit la Turnu-Severin Vineri dimineața cu un vapor special venind dela Budapesta.

Delegația română a plecat Joi seara dela București.

Protestul-ultimativ al Italiei pe lângă guvernul elvețian

New-York. — Corespondentul din Roma al agenției United Press relatează:

Guvernul Italian va adresa guvernului elvețian un protest în formă de ultimativă care arată că Italia de Nord a fost bombardată de avioanele engleze, care au trecut prin teritoriul elvețian, călcând neutralitatea Elveției.

Deci dacă cel puțin în viitor Elveția nu-și va apăra neutralitatea cu toate mijloacele de care dispune, luptând eficace contra invaziunilor aeriene engleze, guvernul fascist va considera că Elveția se află într-o colaborare pasivă cu Anglia și va trage toate consecințele care decurg din această constatare.

Germanii din Basarabia se repatriază

BELGRAD. — La sfârșitul lunii septembrie se vor afla în trecere prin Belgrad 90.000 de cetățeni germani din Basarabia, cari se repatriază în Germania și cari vor face un popas de

câteva zile la Belgrad. În acest scop a fost aranjat un lagăr modern, prevăzut cu tot confortul, în Kalimegdan, un vechi cartier al Belgradului, acolo unde se varsă Sava în Dunăre.

Războiul anglo-german

Războiul între cele două țări — războiul care se reduce actualmente la întrecerea în a avea supremația aerului — continuă cu furie. În fiecare zi, val de val, avioanele germane atacă coastele Angliei, distrugând toate obiectivele militare. Numărul avioanelor cari iau parte la aceste lupte, sporește și se prevede că

el va culmina printr-un atac în masă contra insulei, căutând să o paralizaze, pentru ca apoi să se încerce o eventuală debarcare.

Cifrele pierderilor se ridică zilnic la sute de avioane și ne întrebăm, cât vor putea rezista aceste țări la un atât de crunt duel aerian.

GERMANIA nu importă recolta de grâu din Franța ocupată

Berlin. — Din sursă competentă germană se declară că știrile lansate de postul de radio din Londra, prin care se arată că recolta de grâu din zona ocupată din Franța, ar fi transportată în Germania, este complet inventată. Armata germană dă ajutor, în Franța septentrională, la strângerea recoltei, însă această recoltă rămâne în țară.

Germania, subliniază cercurile competente, nu are nevoie să importe grâu din regiunile ocupate pentru alimentarea poporului german.

Nu există nici un comunicat oficial german care să afirme contrariu, așa cum pretinde postul de radio din Londra.

Anglia

va cădea prin epuizare, dacă va pierde războiul aerian.

New-York — Corespondentul agenției DNB semnalează un articol al constructorului american de avioane, Sikorsky, care arată că dacă Anglia pierde războiul aerian, ea poate fi considerată că a pierdut definitiv războiul.

Concluzia autorului este că, dacă nu intervine un timp defavorabil care să modereze atacurile aviației germane, Anglia va cădea prin epuizare.

† Teodor Botiș

—Miercuri înainte de masă s'a stins din viață fostul rector al Academiei Teologice din Arad dr. Teodor Botiș.

Defunctul a fost un reprezentant de marcă al intelectualității Ardelene. S'a născut în comuna Valea Neagră din județul Bihor, la 17 Noembrie 1873. A făcut studiul secundare la Oradea și Sibiu și studiul teologic la Arad. În anul 1900 și-a luat doctoratul în teologie, la facultatea din Cernăuți, iar în anul școlar 1900-1901 a primit o catedră la teologia din Arad, al cărei elev a fost. În anul 1908 i s'a încredințat catedra de dogmatică dela această teologie. La transformarea teologiei din Arad în Academia Teologică, defunctul a fost numit rector, păstrând această calitate până acum doi ani când sa retras la pensie.

Pe teren publicistic Teodor Botiș, a scris o monografie a familiei Mocloni (în tinerețe fusese pedagog în această familie), apoi o monografie a teologiei și a preparandiei din Arad preluată de Academia Română, și o mulțime de alte lucrări, răvășite prin publicațiile vremii.

Cum a năpădit evreii în Franța după venirea Guvernului Blum

Trei sferturi din averea națională a Franței în mâna evreilor.

Geneva. — Zilele acestea s'au ivit în presă cifre referitoare la stăpânirea evreiască din Franța.

După venirea Guvernului Blum în Franța se poate vorbi de o adevărată năpădire evreiască. În anii 1935-1940 numărul evreilor a crescut în Franța cu 1.800.000 la începutul anului 1935 erau în Franța 200.000 de evrei, la începutul anului 1940 de acum 2.000.000. Această năpădire a avut în primul rând un singur scop: punerea mâna pe averea națională franceză. Și au reușit să o facă întreaga avere națională

Revizuirea neutralității grecești

Concesiuni teritoriale în favoarea Albaniei.

LONDRA. — Postul de radio Londra transmite: După știrile din Roma guvernul Italian va insista la revizuirea imediată a neutralității grecești, precum și la concesiunile teritoriale fără nici o amănare în favoarea Albaniei.

Un complot albanez contra guvernului grec

NEW-YORK. — Agenția „Associated Press” transmite din Atena:

După ordinul guvernului elen, în ținutul Iania au fost arestați câteva sute de albanezi, bănuți de pregătirea unui complot împotriva guvernului grec.

Anglia a trimis un ultimatum Egiptului

Se cere înlăturarea regelui Faruk

ROMA. — Corespondentul agenției DNB transmite:

După o știre primită aci, ambasadorul Marelui Britanii la Cairo, sir Miles Lampson, în urma unei audiențe pe care a avut-o la Regele Faruk, a prezentat Suveranului un ultimatum, care prevede următoarele măsuri, în caz când persistă contra Porțiunilor britanice:

1) Înlăturarea regelui Egiptului.

2) Alți Maher Pașa, fost președinte al Consiliului de miniștri, și alți membri ai fostului guvern egiptean, care se opun la cererea englezilor de a

participa la război vor fi trași în fața unui Consiliu de război.

3) Fostul șef de stat major al Egiptului, Aziz El Masri Pașa, cunoscut din altădată ca anti-britanic și care altădată făcuse reproșuri generalului Mac Ready, șeful delegației militare britanice, pentru reua stare a materialului egiptean, va fi și el tradus în fața unui consiliu de război.

4) Înaltul comandant al forțelor armate britanice din Orient, generalul Wavel, și-ar asuma autoritatea suveranității în Egipt.

a Francezilor a fost evaluată la 1000 miliarde de franci. Din această sumă trei sferturi erau în posesia evreilor, adică 750 de miliarde de franci.

Interesante sunt însă și următoarele date. La începutul actualului războiu Franța a mobilizat în total 9.950.000 de oameni, din care numai 45.000 au fost evrei. În timpul războiului mondial Franța a avut circa 1 milion și jumătate de căzuți, din care evrei au fost numai 1.350.

Suspendarea audiențelor la d-l președinte al Consiliului. Audiențele la d-l președinte al Consiliului de miniștri se suspendă pe timp de două săptămâni, cu începere dela 16 August 1940.

Concursul automobilistic dela Brașov

BRAȘOV. — În localitate a sosit d-l ing. Fritz Dlenemann, delegatul O. N. S. Berlin, pentru organizarea concursului de motociclete și automobile ce va avea loc în ziua de 1 Septembrie a. c. când se va alarga „Marele Premiu al orașului Brașov”.

Această manifestație sportivă va conta ca fiind a doua cursă internațională de pe glob, a anului 1940.

Vor concura în afară de așii automobilismului românesc, și germanii: la categ. motociclete: campionii europeni Kluge Fleischmann și Winkler pe D.K.W., de 250—350 cm. și ing. Reichenwalner pe B. N. S. U. de 350 cm³; categ. automobile: Dr. Fritz Wernek, luptă revanșa cu Petre Cristea; Walter Schlüter, ing. Reichenwalner și Fritz von Hanstein pe mașini B.M.W. și Fiat.

Alți concurenți își vor anunța participarea.

În acest an cursa va avea loc pe același traseu, în care scop primăria a făcut eforturi pentru pavarea în întregime a Bulevardului Ferdinand, o arteră principală a traseului, de unde are loc plecarea și unde vor fi instalate tribunele.

Țigaretetele, tutunul și sarea s'au scumpit

Cu începere dela 14 August, casa autonomă a monopolurilor a fixat următoarele prețuri tarifare de vânzare a produselor monopolizate: țigări: „Carol” 4 lei bucata; „Macedonia”, „Mihal”, „Tomis”, „Dojna”, „Virgilia” și „Golf” câte 3 lei bucata; „București” cu carton și fără carton sau mentholate lei 2.50 bucata; „Unirea” și „Aviator” lei 1.50 bucata; „Militare” lei 1 bucata; „Regale”, „Regale RMS” fără carton lei 2 bucata; „Mărășești” lei 0.70 bucata; „Meseriași” și „Naționale” lei 0.60 bucata.

Tutun, cal. 2-a. lei 650 kgr.; cal. 3-a. lei 500 kgr.; ordinar lei 400 kgr. De pipă Week-end lei 1000 (o mie) kgr.; pipă „Club”, „Smoking” sau „Belvedere” lei 800 kgr. De pipă ordinar lei 400 kgr.

Prețul sării a fost astfel fixat: husca lei 5 kgr.; măcinată lei 3.20 kgr.; bolovanii lei 3 kgr.; pentru vite lei 2 kgr.; denaturată pentru vite în brichete lei 2.50 kgr.; sarea codală lei 3.30 kgr.

Aviz. Prin jurnalul Consiliului de Miniștri din Mai 1940 s'a hotărât ca vechea monedă metalică de un leu să fie retrasă și înlocuită cu o nouă monedă tot de un leu.

Deoarece puterea circulatorie a vechii monede de un leu este limitată ca timp, publicul este rugat să se prezinte casierilor Administrației Financiare și să schimbe vechea monedă de un leu.

Căutăm pentru angajare conducător pentru magazinul de engros și un contabil cu practică. A se adresa la „Federala Carpații” Brașov, Bulevardul Restaurației No. 67.

2—3

Căutăm două vânzătoare tinere pentru brutărie. A se adresa „Federala Carpații” Brașov. B-dul Restaurației No. 67.

307 2-3